

# ТРУЖЕНИКИ КОПРОВОГО ЦЕХА В БОРЬБЕ ЗА БОЛЬШУЮ СТАЛЬ

## НАЧАЛО СТАЛЬНОГО ПОТОКА



### В ОДНОМ СТРЕМЛЕНИИ

Пакетир-пресс Б-102 № 2 работает особенно четко, когда его обслуживает бригада, где старшим машинистом Иван Максимович Кулаков. Непосредственно этот мощный агрегат обслуживают четыре человека: машинист зала, машинист-оператор, завальщик и старший машинист. Когда пресс действует, в работе заняты и машинисты электромостовых кранов и подкрановые рабочие. Каждый выполняет свои функции. Но вот произошла авария — в процессе прессования сорвало гладкую плиту второй ступени. Старший машинист знает, что на устранение поломки уйдет два часа, если ее ликвидировать будут три человека. А больше и людей нет в его распоряжении. Но коллектив весь работает слаженно. На помощь приходят и подкрановые рабочие и машинисты кранов.

Не сразу и не сам по себе возник такой порядок в коллективе. Бывало и так: кружатся возле той же плиты три человека и болты сами ставят и закрепляют их, а время идет. Двое подкрановых рабочих со стороны наблюдают.

— Ну скоро вы там? — подадут они голос, когда надоест сидеть.

— А вы бы лучше пошли да помогли, — скажут им в ответ. И каждый опять за свое.

— Это непорядок. Так работать не годится, — подумал тогда старший машинист Иван Максимович Кулаков. Собрал однажды он всех людей, которые связаны с пакетир-прессом, поговорил с ними по душам, рассказал о том, что дружная работа всем идет на пользу, и дело пошло на лад. Крановщики тоже почувствовали, что так работать лучше: заело трос и к ним спешат на выручку. Простой оборудования на аварийных ремонтах сократился в два раза. А что значит простоять лишний час мощному агрегату? Это потеря 30 тонн пакетированного металлолома.

С тех пор, как в бригаде старшего машиниста Ивана Кулакова был введен такой порядок, производительность пошла в гору. При дружной работе всего коллектива не застанут врасплох никакие неожиданности.

Уже на протяжении года эта бригада систематически перевыполняет плановые задания. Вот почему всегда с уверенностью смотрит вперед старший машинист пакетировочного пресси Иван Максимович Кулаков и завальщик Владимир Кислов, которых вы видите на снимке.

Н. ЯКИМЕНКО, начальник смены северного скрапоразделочного участка.

Теперь никого не удивит автотенном. Подумаешь, какая невдалеке, огнем режут металл. А вот тогда... Тогда было совсем другое. Это было почти тридцать лет назад. Равиль Даутов молодым пареньком поступил в школу фабрично-заводского обучения. Учился он там формовочному делу, а сам завидовал тем, кто волшебным огнем управлял. Равиль мог без усталости часами наблюдать за работой бензорезчика. Разве это не удивительно! Лежит железная болванка. Если зубилом ее рубить и за полгода не отрубишь. А сильный язычок пламени положит немного металла, ударят во все стороны брызги искорок, и развалилась болванка пополам.

— Я буду управлять огнем, — заявил однажды самому себе Равиль Даутов. А скоро и случай подвернулся. Он стал подручным бензорезчика в копровом цехе, тогда была такая профессия. Теперь все зависит только от самого себя. На первых порах довольствовался тем, что подносил кислород, подсоединял шланги, раскладывал металл, чтобы бензорезчику было удобнее резать, но если попадал в руки ре-

зак, то тут уж Равиль забывал обо всем. В эти минуты ему казалось нет никого на свете счастливей и сильнее его.

С тех пор прошло много времени, а Равиль Якубович Даутов и сейчас гордится своей профессией. А гордится ему есть чем. За все время работы имеет около десятка почетных грамот, медали «За трудовое отличие» и «За трудовую доблесть».

Равиль Якубович прошел большой трудовой путь, но оружие складывать не собирается. Он и сейчас ежедневно повышает свое мастерство. На первый взгляд кажется нет ничего особенного в работе бензорезчика. Научился держать в руках резак и знай себе режь металл на куски. Равиль Даутов большое значение придает организации своей работы. Ведь от этого, пожалуй, больше всего зависит производительность. Свое рабочее место он всегда содержит в чистоте. Правильно раскладывает металлический лом, чтобы к каждой детали можно с любой

стороны подойти. Тут не только создаются хорошие условия для работы бензорезчика, но и электромостовой кран бывает меньше занят на раскладке. В это время крановщик больше занимается выгрузкой металлолома из вагонов.

— Есть и секреты свои у каждого резчика, — говорит Равиль Якубович. — Я, например, делаю так: если металл толстый, наконец резка ставлю с широким отверстием, а для тонкого — с другим отверстием. Тут и время выигрывается и кислород экономится.

Главная черта в характере Даутова — это всего себя отдавать делу. Если он взялся за работу, в его руках действительно все горит. Часы рабочего времени, все до одной секунды должны быть отданы производству. Об этом всегда помнит Равиль Якубович.

Когда доменная печь встает на капитальный ремонт, Даутову и там находится дело. Ведь он в совершенстве владеет профессией бурильщика. Тут нужна особая

точность в работе. На печах бьют «козлы», вот их-то и бурит Равиль Якубович. Ни одного капитального ремонта доменных агрегатов не обошлось без его участия.

Большой опыт в работе, четкое исполнение всех обязанностей позволили Даутову заслужить уважение коллектива. Ему доверили ответственное дело. Ведь металлический лом поступает со всех заводов страны. Попадает и небезвредный. Не догляди вовремя, могут быть и взрывы. Равиль Якубович исполняет обязанности бригадира-пиротехника. Его опытный глаз не пропустит ни одну деталь, которая таит в себе опасность. И не случайно за все время работы в бригаде Даутова не было ни одного несчастного случая.

Смотришь на работу огнерезчика Равиля Якубовича Даутова и невольно думаешь: он настоящий кудесник голубого огня.

Г. ВЕНЦОВСКИЙ, мастер огнерезного участка.

### Профессия сильных

Если посмотреть на фотографию, то можно подумать, что человек стоит у горна доменной печи. Сноп искр фейерверком взлетает вверх. Они то исчезают, то появляются снова. Это бурильщик Иван Ильич Демин готовит очередную партию металлических слитков к взрыву.

Отходы мартеновского производства крупными слитками, а иногда и прямо со шлаковыми чашами доставляют на взрывные ямы скрапной площадки. Их можно размельчить только с помощью взрыва. Вот этим и занимаются бурильщики, взрывники. Нелегко иногда приходится, ведь недаром работу их называют профессией сильных. Бурильщик Иван Ильич Демин 17 лет отдал этому делу и сейчас продолжает успешно трудиться.

Высокий класс работы показывают бурильщики третьей бригады Василий Николаевич Черепанов и Аркадий Александрович Никифоров. Бывает так: забурят слитки, взорвут, а продукции нет — выстрел получился вхолостую. В том и мастерство бурильщика — сделать меньше буров, но умело расположить их, чтобы при взрыве получилось больше осколков. Черепанов и Никифоров всегда рассчитывают наверняка.

Большое умение надо проявлять и при взрыве. Этим особенно отличается старший взрывник второй бригады Михаил Петрович Пиндюрин. Он всегда умеет построить работу так, что из-за него не бывает никаких задержек.

Вот уже четверть века трудится взрывником Иван Семенович Пушкарев. Своим добросовестным трудом Иван Семенович за-

служил уважение всего коллектива.

В течение четырех лет бригада старшего взрывника Алексея Ильича Омигова считается одной из лучших в копровом цехе. В этом немалая заслуга старшего взрывника. У него в бригаде всегда порядок, все работает слаженно, точно по инструкции. Много замечательных тружеников работает на взрывных ямах скрапной площадки. Все они вносят немалый вклад в борьбу за большую сталь. А. КОМОЛОВ, мастер взрывных работ.

Без решения всех этих проблем трудно резко повысить производство стали. Ведь начало стального потока начинается отсюда, со скрапной площадки.

Г. ЧАБАН.

служил уважение всего коллектива.

В течение четырех лет бригада старшего взрывника Алексея Ильича Омигова считается одной из лучших в копровом цехе. В этом немалая заслуга старшего взрывника. У него в бригаде всегда порядок, все работает слаженно, точно по инструкции.

Много замечательных тружеников работает на взрывных ямах скрапной площадки. Все они вносят немалый вклад в борьбу за большую сталь. А. КОМОЛОВ, мастер взрывных работ.



Фото И. Наденна.

## КУДЕСНИК ГОЛУБОГО ОГНЯ

### Они — лучшие

Седьмого октября на смену приступил коллектив, обслуживающий пакетировочный пресс Б-101 № 1, руководит которым старший машинист Григорий Андриянович Аркаев.

С самого начала, не теряя ни одной минуты, слаженно была организована работа на каждом участке. Машинисты электромостовых кранов Гаяс Файзуллин и Валентин Васильевич Купцов беспроблемно подавали скрап в завалочную камеру. Четко выполнял свои функции машинист-оператор пресси Николай Иванович Краснов. От его умелых действий агрегат всю смену работал высокопроизводительно. Неплохо справляются со своими обязанностями подкрановый Максим Иванович Максимов и завальщик Музгат Юсуфьянов. За смену этот дружный коллектив выдал 340 тонн тяжелых пакетов. Такой результат работы убедительно показывает, что рубеж проектной мощности агрегата могут взять все коллективы.

Смотришь на работу огнерезчика Равиля Якубовича Даутова и невольно думаешь: он настоящий кудесник голубого огня.

Г. ВЕНЦОВСКИЙ, мастер огнерезного участка.